

# ПРЕДГОВОР

## УНАПРЕЂИВАЊЕ ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ

Завод за унапређивање образовања и васпитања је стручна установа у систему образовања Републике Србије. Од саветника координатора и свих запослених очекује се да формулишу, на закону, стандардима и струци, утемељена стручна мишљења о многим захтевима које доставља Министарство просвете, науке и технолошког развоја.

На овим пословима раде искусни саветници, у сарадњи са наставницима из основних и средњих школа, као и из универзитетских центара и научних института. Иако није научно-истраживачка организација, Завод за унапређивање образовања и васпитања, своја мишљења обликује и у складу са научним знањима у појединим областима. На стручним пословима Завода раде и саветници координатори са академским звањима, одбрањеним докторским дисертацијама и мастер (магистарским) радовима.

Десет година рада Завода прилика је да се на свакодневне послове у вези са наставним плановима и програмима, образовањем ученика са посебним потребама, уџбеницима и наставним средствима, стручним усавршавањем, образовањем одраслих, учењем на даљину, огледима, националним оквиром квалификација, погледа из општије теоријске перспективе саветника координатора.

Монографија садржи и библиографски део, а листа запослених од 2004. до 2014. године употпуниће слику Завода.

Преглед радова у овој монографији биће занимљив за истраживаче образовања, запослене у школама и факултетима и за доносиоце одлука и због ретке прилике да се радно (истраживачко) искуство, више или мање, изрази на теоријски начин. Другим речима, није неко са стране теоријски рефлектовао праксу Завода, већ су они који раде на пословима Завода појмовно-теоријски обликовали своја искуствена сазнања. Теоријски израз рада, у протеклих десет година, биће вредан сазнајно-искуствени ослонац за будућу делатност Завода.

Ову монографију предајемо читаоцима са уверењем да ће у њој видети наставак двовековног стручног рада у оквиру државне образовне политике, а не њен изоловани део.

Директор  
Проф. др Зоран Аврамовић